

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.
 Egy évre — — 10 K. — f.
 Hat hónap — — 5 K. — f.
 Három hónap — — 2 K 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

HIRDETESEK
 centiméterenként — 4 fillér.
 Nyitlteri közlemények garmond soronként 30 fillér.
 Gyakori hirdetés és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedniyben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adotnak.
 SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.
 SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
 FŐMUNKATÁJ: JAROSS FERENC.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklámalkal s a közönlvatalba kárjűb utaitani.
 ALAPRIADÓ: NYITBÁI ÉS TÁRSA r. t.

A szegények tele.

Súlyos próba elé állította a háboru országunkat. Ellenségeink a kielehtetés jelszava alatt vonultak fel ellenünk, mivel belátták, hogy egyenes, nyilt porondon velünk nem mérkőzhetnek; a magyar vitézség szemben az entente ereje nem tud hasonlót szembeállítani. A lehetetlen dűhében fogát csikorgató angol s a vele egy huron pendülő kalmár Amerika elzart bennünket a világtól, hogy még semleges államok révén se juthassunk semmihez.

Azonban a kielehtetés politikája szintén nem sikerült, mert a magyar föld termő ereje s az asszonyok s az irthonmaradtok megfeszített munkája meghozta a maga gyümölcsét s termékeink gondos elosztása helytán utjól-ujj minden baj nélkül kühuztak. Azonban el kell ismernünk, hogy mindennek az ára azért emelkedik. A kormány kénytelen volt a gabonaszeműek maximális árát emelni. A fa és szén magától emelkedett, mivelhogy nincsen A gyalázatos ember önzés, a mérhetetlen kapzsiág, a hadimilliók után való esztelen covarágás olyannyira kihasználta a mindennapi élet fenntartásához szükséges dolgokban beállott hiányt, hogy ma valóban művészet kell ahhoz, hogy egy kisebb jövedelmű ember ellátásának nélkülözhetetlen szükségessinálás nélkül meg tudjon élni, nem is említve azt, hogy ruhát, cipőt amugy sem tud szerezni. Ily viszonyok között a szegénység bizony kettőzött félelemmel néz a kömelegő tél elé. A legtöbb családnak nincs teli tüzelője; eltekintve attól, hogy már hetek óta sötétben ül esztenként a család, mivelhogy petroleum és gyertya sincs. Nincs zsír, nincs burgonya. Ha van is, ahhoz szegény ember nem igen juthat. Pedig a tél normális viszonyok között is nagy dolog a szegény népre, amelynek nem lesz mit ennie, ha valamiképpen segítségére nem sietünk, amit pedig tenni kötelességünk.

Boros Gyula, városunk képviselőtestületének agilis tagja, ki nagy elhataltsága mellett is minden szép és nemes gondolatot oly hévvel pártfogol, figyelmeztette lapunkat arra, hogy a szegények telének minden nyomoruságát egy városi közkonyha felállításával lehetne ellensúlyozni, amelyben telnek idején mindazon szegények, kik erre reászorulnak, legalább egy kis meleg levest vagy főzeléket kapnak a hatóság által részükre kiutalt kenyér mellé. Az életrevaló gondolat csakugyan meg-

érdemli a nyilvánosságot annál is inkább, mert hovatovább szükségesebb lesz, hogy a szegények telével komolyan foglalkozzunk.

Részünkről vagy társadalmi vagy közigazgatási uton tartjuk legelőszőrűbbnek e kérdés megoldását. Kéréséget nem szenved, hogy Léva városában is lesz elég szegény, akinek nem lesz meleg ételle. Addig már nem terjed sehól a közellátás, hogy a hatóság ezekről is külön gondoskodjék, mert erre ritkán akad fedezet. Az a pár fillér, amit keszpenzben adnánk, a nyomor legesekélyebb részét sem enyhítene, mivel az is köztudomású, hogy a szegények még beszerezni sem képesek a meleg ételhez szükséges anyagokat, de még ha tudnák is, egy-kettőnek, a szemesebbnek jutna, a többinek nem A közszükségen tehát csak a népkonyha segíthet, egy oly népkonyha, mely naponta egyszer, délben meleg ételt juttatna az chezőszegénységnek.

Ha Léva város jötekony nöegyesületei a népkonyha érdekében legalább erre a háborus télre társulnának, azt hiszem, nemes munkájukat teljes siker koronázná. Ha a legutolsó népnünnepelyt tekintjük is, látjuk, hogy Léva város közönsége a jötekony cél érdekében tud is, akár is áldozni, csak legyen arra vezető. Léva város nöegyesületei már eddig is számos példáját adták igazi életrevalóságuknak. Nemes hivatásuk gyakorlását mindig állandó figyelemmel kísértük s külön-külön is sok és nemes dolgot műveltek. Most közös munkába állva nem is kerülne nagyobb megeröltetésükbe egy népkonyha felállítására, mert ebben segít sükükre lenne elsősorban maga a város, mint amelynek elsősorban magy is vállaira nehezedik szegényeink ellátása, azután a városi intézetek, egyesületek és a polgárság. Bizonyára nem fognak hiányozni a pénzbeli és természetbeli adományok, melyek lehetővé fogják tenni, hogy a népkonyha zavartalanul teljesithesse áldásos működését.

Készséggel adunk helyet a felvetett nemes gondolatnak, hogy meg idejekorán figyelmeztessük a város közönségét a szegények telére, mely el fog jönni oly bizonyosan, mint a halál, és sok szerencsétlennek keserű könnyeket fog kisajtolni a szeméből.

A háboru kétszeres teherrel sújtja a szegényt, ezért kötelessége a tehetősebbnek, a vagyonosabbnak, hogy mentő kezét jó szívvel nyujtsa az esdő nyomor felé.

Utazik a király.

A lapok tudósításai között ma már szinte hetenként ismétlődik a király valamelyik utjáról szóló leírás. Ez is egy jelensége a világhaborunak, amelyben az uralkodó egész szárazföldi, vízi és légi haderői fölött maga parancsnokol. A sok ut között, amit Károly király alig egy éves uralkodása alatt megtett, csak keves olyan van amit udvari, diplomáciai vagy politikai szempontok tettek kívánatossá. Ezek a királyi pár látogatása a német, a bajor és württembergi udvarnal és ideszámítható meg az uralkodópár budapesti, krakói, bozeni és vorarlbergi utja. Gyöngyösre vagy a Steinfeldre már a legnemesebb irgalom vezette a királyi párt. Különbön pedig leggyakrabban az Isonzó-fronton, Keletgalliciában, Tirolban, Bukovinában, az erdélyi fronton, Kariethiában, Triesztben, a tengerparton, a flottánál és a front mögötti országrészek legnagyobb vagy egyébként jelentős katonai állomásain látjuk az uralkodót.

Ha a király utazik, csak azért kel föl íróasztalától, hogy egy másikkal helyet foglaljon. Ez ugyanaz a vasúti kocsihan is A király állandó utikisérete — a főhadsegéd, a szolgálattelvő szárnysegédek, a katonai és kabinetiroda tisztviselői, a külügyminiszterium képviselője — továbbá az utazás célja és természetere szerint a főudvarmester, a külügyminiszter, a miniszterelnök, a vezérkari főnök, egy helytartó a vonatban akár csak Laxenburgban vagy Reichenauban naponta többször is megjelennek az uralkodónál, hogy előterjesztésüket megtegyék.

A király azonkívül is annyira munkára használja fel egész utazása idejét, hogy időnként az oda- vagy visszautazásnál a hadügyminiszternek, egy katonai főkormányzóknak, katonai parancsnoknak, szakminiszternek, főispánnak vagy szakelőadónak is el kell őt kísérni. A kik visszafelé szállnak föl az udvari vonatra, már azokat az aktákat terjesztik elő döntésre, amelyek éppen akkor érkeztek be.

A király utazása közben is leggyorsabb elintézését követeli s azért maga is olyan hamar hozza meg a döntést, amennyire csak az ügy beható átvizsgálása és a napnak vagy az órának a követelményei megengedik. A király ha uton van, ugyanugy együtt él a Monarchiával és a világgal, mint otthon. Ennek a nagyarányu, liükető uralkodói tevékenységnek a támogatására az udvari vonat külön összekötő kocsit visz magával, amelyben minden készülék együtt van távirati és telefonösszeköttetések létesítésére. A királynak s a kíséret szerveinek egy házi telefonközpont teszi lehetővé, hogy bármikor akármelyik kocsiával összekötöttet kapjanak. Ha azonban a vonat csak pár percre is megáll, az állami telefon vagy táviróvezetékéről rögtön egy szabad drótot huznak az udvari vonatig és akasztók segítségével az összekötő-kocsi központjába kapcsolják azt.

De nemcsak az állomásokon, hanem — igaz, kissé körülményesebben — a nyílt pályán is mindig megvan a lehetősége egy ilyen összeköttetés megteremtésének. Így áll a király utazása közben is minden órában, sőt minden percben szoros érintkezésben országai szívével, valamennyi fronttal, sőt a leglátványosabb koronatarományával vagy meggyével is, ami az ifjú uralkodó számára tényleg lehetővé teszi, hogy figyelme mindenre kiterjedjen.

A király megérkezik. Ott egészen az utazás célja tölti el. Ez a cél, ha valame-lyik harcterről van szó, ismeretes. A frontokon azokat a közvetlen benyomásokat keresi a legfelső hadur, amiket a harctér maga frissen kilehel. Károly király, a hadvezér ezeknek köszönte és köszöni a legnagyobb sikereit. Mint parancsnok trónörökös azonban, míg szemével az ütközet egyes jeleneit kísérté, fülével mindig csak saját vezérkarát hallotta, mely főhadiszállásán dolgozott. Mint királyhoz azonban akkor is elhallatszik országai leglátványosabb részének a hangja, amikor az ollos távosónél állva a galiciai hátáron az orosz lövészákok mozgólódását figyel, vagy pedig az Okna környékén vagy a Fajti-Hribert, a Monte San Garb iellért, vagy a Hétközség fensíkja köves hegyeiért, vagy a Tonezza-platóért dühöngő harcok menetét követi.

A királynak tehát nem üdülés az utazás. De mégis öröm, mert mindig és mindenütt a hozzavaló ragaszkodás jeleit mutatja. Amennyi utazási nap — ugyanannyi munka napok, mint otthon.

Karácsonykor meglesz a béke.

Érdekes jóslat a háborúról és a békekötésről.

A háború kitörése után nyilvánosságra jutott az írott jóslat, melyet Wismár városának tanácstermében őriznek ezzel a címmel: „Kivon egy szerzetes végrendeletéből az 1701-ik évről.”

A jóslatból néhány már teljesedésbe ment, ami még érdekesebbé teszi ezt a régi iratot, mely így szól:

Olyan időben, mikor a pápai szék üresedésben lesz, Európát borzalmas mozgalmak fogják megremegtetni.

Gonoszság, gyűlölet fog eltölteni egy kis népet (Szerbiát), mely fejedelem-gyilkossal fogja Európát lángba borítani.

Hét birodalom támad fel a madarra, melynek két feje van és a madarra, melynek egy feje van. A madarak (Magyarország-Ausztria, Németország) kétségbeesetten védik fészkeiket és karmaikkal megvédik azt. Az a fejedelem a középben, aki a megfordított oldalán (jobb?) száll a lóra, ellenséggel lesz körülírve. Nép támad fel nép ellen. Az Uralkodó jelmondata így hangzik: „Istenem előre!” Az Isten hatalma (ogya segíteni őt s győzelemről-győzelemre vezeti).

Kelet és nyugat felől egy hatalmas gyűrűt fognak alkotni és sok ember semmisül meg. A kocsi lovak nélkül száguldoznak (automobil). Tüzes sárkányok röpködnek a levegőn át (repülőgépek) s tüzet és puskatüzet fognak ontani, városokat és falvakat semmisítenek meg. Tehetetlenül fogják ezt szemlélni az emberek.

A nép meg fogja hallani Isten intelmét s Isten elfordítja tőle arcát.

Három éven s 5 hónapban át fog tartani ez az izgalom. Éhség és szárazság több áldozatot fog követelni, mint a háború. El fog jönni az idő, mikor sem eladni, sem venni nem lehet. A kenyér meg lesz jegyezve és fel lesz osztva (kenyerjegy). A ver festi pirosra a tengereket. Az emberek a tenger fenekén fognak zsákmányra leselkedni (buharhajó). A hét csillagos nép (Amerika) fog beavatkozni a küzdelemben és hátra támadja a szakállas embert.

Az egész Alsó Rajna vidék remegni fog s megingni, de nem fog elpusztulni, hanem allani fog az idők végeig. A nyugati ország

(Franciaország, Belgium) a pusztulás országá lesz. A tenger országa (Anglia) királyával együtt le lesz verve és a nyomor legelső fokára jut.

A föld minden népei szenvednek s hullámzásba jönnek az összes népek. A győztes keresztet visel a mellén. A háború akkor kezdődik, mikor az éret kalászkok hajlodoznak s tetőpontjára akkor jut, mikor a cseresznye másodikor virágzik (gorlicei átőrés). A békét a fejedelem karácsonykor köti meg.

Eddig tart az ismeretlen szerzetes profecíája, melynek sok része megegyezik a világháború eseményeivel. Hogy jövődölése a békekötést is ebtálla-e? — erre türelemmel kell várunk.

Levél a harcterről.

Tabori-posta 422, 1917. szept. 12.

Hegydolgon magas fenyőfák között van egy kicsi tisztás. — A romantikus elbeszélések, regények szerint egy kis házők ille- nek ide — mellette a tehénistálló. De ha már romantikáról van szó, kelene ide egy esinos, háziás, kis feleség is, mivel itt zavar- talanul turbékolhatna; vagy legalább is egy fehérkötényes kis lány, kihez szerelmes bu- gással közeledhetnek az ember. De hat itt esuda prózái az élet. Nincs biz itt se fele- ség, se kis lány — de még tehénistáló sincs.

Annyi bizonyos, hogy hiúságunk örülhet neki, amiért itt fehér népekkel nem találko- zatunk. Mi tagadás benne, egy cseppet sincs tetszetős formánk; pedig a tetszenivágyást meg a háború sem tudja belőlünk kiölni. Otromba, szeges cipők a lábainkon, nadrág- jainkon sar, fagyú, lövegolaj, vazelinnek csufoit kocsiacsaféle, krumplifőzelek, „bab- csuszpajz” maradek stb.

A könyökön kivilágít az ing; ha ugyan tud még világitani. Bizony legtöbbször már a fehér ing is csukaszürke lett. No és az arc, az a legtöbb emberről látványosság! A rajta nőtt bozótból már csak a szem és az orr- vehető ki. S bár ez a háború külsőleg su- lyos nagy realitás, belsőleg csupa idealizmus- tal, romantikával, nagy képzelőerővel telíti meg az embert. Az otthonhagyott család iránt érzett szeretet a legmagasabb fokra emelke- dett s minden, ami otthon van, idealizálódott. Olvasom egyszerű parasztemberek leveleit, kik azelőtt sosem ismert lelki finomsággal, valami magasabbrendű, ideális szeretettel írják meg leveleiket asszonyaikhoz, gyerme- keikhez. Az az asszony, kit ura előbb alig tekintett egynek gyermekei nevelésénél s a munkában robotosánál, ma egy idealizmus, a szépség, a jóság, a vagyak magas piedes- talján áll az ma szemében. Kívül sár, gyű- rött, tőpörödött, görnyedt ember, belül fi- noomodott, jóságra, szeretetre hajló lélek.

Tüstünk fardatán röjja az erdei ösvé- nyeket; lelkünk azonban fárdhatatlanul kutat újabb és újabb benyomások után. — Egy fan két szív öszekötve, fölötté 1908. — 1908-ban valami szerelmes pár sétált erre. Boidogok voltak szerelmükben s szerelmes naivitásukban alhitottak ezt az emléket. Nem mesze a fától kicsi sirhalom. Felírás: „Unbekanter Bumene — Ime az emberi szív! Az ember boidogon, reményekkel tel- ten indul az életnek, küzd s a vég — az elmulás. Harcolunk, dolgozunk, élünk, indu- lataink, eszméink, vágyaink vannak s ezek- kel megyünk a vég elébe, a csöndes, bekés, faradságot nem ismerő elmulásba.

Mikor végig kell nézünk a haldoklók hörgését, latunk kell felperzselt falvak üz- kös romjait, lelkünk csak azt érzi, minden, ami e földön van, csak a pusztulásra, a meg- semmisülésre termett — S csudalatos valami az emberi lélek, az élet végéjéjének ez a folytonos meglátása mégsem tudja kiölni be- lőlünk a vágyat, az akarást az élethez.

„Honvéd.”

Különfelék.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete, a tagoknak csekély érdeklődése mellett, e hó 26-én közgyűlést tartott, amelyen a polgármester kimerítő és alapos jelentésben számolt be a múlt évben

eszközölt közlelmézésről. A jelentés szeri- a polgármester a tanácssal egyetértőleg a közlelmézés, amely a várost semmi k- adással nem terhelte, — oly sikeresen o- dotta meg, hogy a felsőbb körök is elismer- ték, hogy Léva első helyen áll azon város- sorában, ahol az ellátás rendben és pontos- san folyt le. Elismeréssel emlékezett meg a pol- gármester Munk Adolf kereskedőről és a Engel József és Fia nagykereskedő cégről. Ezek közül az első a polgármester közben- járása folytán a lisztforgalomnak zavartalan lebonolyítására egy év alatt 282. 460 K 70 fillért bocsátott a város rendelkezésére és pedig úgy, hogy befizetett tőkéje és munká- díja után csak 2400 K. jutaleköt kapott. Az Engel-cég szerezte be a többi elfogyas- tott arukat és a kiszolgáltatásnál meglege- dett a minimális kereskedői haszonnal, sőt a cukor beszerzésénél mutatkozó, körülbelül 5-6 ezer korona járulékat a polgármester utján jótékony célokra adományozta. — A közgyűlés a polgármesternek és a tanácsnak a közlelmézés terén kifejtett dicséretes és buzgó tevékenységért és a nevezett cégek- nek humanus eljárásukért őszinte köszönetet fejezte ki. — Bejelentette továbbá a polgá- rmester, hogy a kormány rendelete értelmé- ben Léván is megalakult a szénelosztó bizot- ság. Az ezer darab sertés hizlalására 270 ezer korona alapítókérdés létesített alkalmi egyesülésnek szerződését a közgyűlés jóvá hagyta és a város oly módon lépett a jó- válatba, hogy 10 ezer korona beszámítással két holdnyi területet adott a serteshizlási részére. A központi szeszfőzde felállítására 40 ezer korona szavattott meg. — A közgyűlés elfogadta és jóváhagyta a kereske- dő és iparostanonc-iskolának múlt évi zá- rasmadást és az 1917—18. tanévre szóló költségvetését. A már hosszabb idő óta beteg dr. Medveczky Károly városi tisztí orvos- nak újabb három hónapi szabadságát a ezen időre 600 korona segéjzt szavattott meg a közgyűtés.

— A maximális árak ellenőrzése.

A lapunkban is közzétett hírdetmény szeri- városunk rendőrkapitányának sikerült néhány urt embert megnyerni arra, hogy a piacok ellenőrizzék a maximális árak betartását. Úgy tudjuk, hogy a vállalkozó urak pontos és lelkiismeretes eljárásának, — a rendőrkapitány támogatása mellett, aki a feljelentett kihágásokat nyomban letárgyalja és a rendelet ellen vétőket kímélet nélkül meg- bünteti, — már e hét folyamán megváltak a kellő eredményei. A siker azonban csak akkor lesz teljes, ha a közönség is szigorúan teljesíti kötelességét. Ezért figyelmeltetjük a vásárlókat, hogy az észlelt visszaélésekről a helyszínen azonnal tegyenek jelentést az ellenőrzést gyakorló uraknak. De viszont meg- torlásban részesülnek a vásárlók is, ha szorosan nem tartják be a közzétett rendeletek alapján megszabott árakat

— Aranymise.

E hó 20-án tartotta Krsák János barsi főesperes, lutillai plébános, Grosek Adolf prépost, beszerzetebányai ka- nonok manuduktársága mellett hiveinek, volt tanítványainak és a főesperességhez tartozó egyházkerületek papságának jelenlétében aranymiséjét Lutillan. Főpásztor, Radnai Farkas püspök a legmelegebb elismeréssel üdvözölte a jubilánst, aki 1877. ig mint teo- lógiai tanár, majd gramrudni, 1891. ad mint lutillai plébános ernyedtenül végezte lelkesi kötelességet. Az aranymisére meg- jelentek a többi között: felsőpáti Finka Sándor főszolgabíró, Truszka Ede járási számvé- vő, dr. Gondla Péter jár. körörvos, Chmelő János körjegyző, Mihály Mihály püspöki erdőmester és testületileg a kerületi tanítóság.

— **Leszállítják a megyei tisztviselők várározási idejét.** Az egyes vármegyék alispáni hivatalához e napokban érkezett le a belügyminiszter rendelete, amelyben a miniszter a vármegyei tisztviselők, alisztek és hivatali szolgák magasabb ösz- szegű illetményre igényt adó szolgálati, ille- tőleg várározási idejét az állami tisztviselő- kehez hasonlóan rendezi. Jobban mondvá lesz állítja. A miniszternek ez a rendelet nagy örömet kelt a vármegyei közigazgatás alkalmazottainak körében.

Kinevezés. *Beniczky Ödön* főispán a csüförtöki törvényhatósági községülösen dr. *Pongrácz József* aranyosmátrói ügyvédet, a th. bizottság agilis tagját Barsvármegye th. főügyészé nevezte ki. Az új főügyész a községülés színe előtt a hivatali esküt nyomban le is tette.

A Magyar Nemzet Babérkoszorúja — ezimen rokkant katonatisztekkel álló csoport, a háboruban részt vett tiszték és legénység tevékenységét örökíti meg vármegyeenként az utókornak. A művésziessen kiállított kötetek 5—600 oldalra terjednek a következő tartalommal: 1. Néhai I. Ferencz József király és IV. Károly király életrajza arcképpel; 2. A magyar hadvezérek életrajza arcképpel; 3. A háboru alatt működő kormányok és az illető vármeiek közigazgatásának tagjai; 4. A háboruban résztvevő katonatisztek és legénység tevékenysége. (Kivátrára arcképpel.) Felkéretnek az érdekeltek, hogy tekintettel az óriási anyag rendszeres feldolgozására, adataikat (születési év és hely, rang és csapattest (intézet), kifejtett tevékenység, ütközetek, sebesülés, kitüntetés stb. és hogy melyik vármegyénel őhajtanak felvételni) Kópácsy József ny. százados címére, Budapest, II., Fő-u. 7. legkesőbb év. dec. 31. éig beküldeni sziveskedjenek annál is inkább mert az addig beérkezettek még az 1918. tavaszán megjelenő kötetekbe felvételnek, s műbőlesetleg befolyó tisztajövedelem a „Nyugdíjas (rokkant) Katonatisztek és Tisztözvegyek Országos Egyesülete”, valamint a „Legénységi Rokkantak és Özvegyek Országos Szövetsége” szervezési költségére fordítatik.

Országos vásár. E hó 24. en, mult hétfőn, tartották meg Leván az egy napra összeszorított, szent mihályi vásárt, amely a béke idejében városunk legnagyobb vásárja szokott lenni. Az idén ugy a barom, — mint a kirakodóvásár nagyon hátramaradt az előző éviéktől. Az állatok felhajtása és kereslete esekélynek mondható. A belső piacon sok volt a nép; de kevés és méregdrága volt minden áru. A szokottnál nagyobb forgalmat csupán az ékszerüzletekben tapasztaltunk, ahol a garammenti falusi gazdák asszonyai és drága selyem ruhába öltözött leányai pazarul vásárolták a két—háromsoros aranyláncokat, gyűrűket s egyéb ékszereket, amiből azt következtetjük, hogy a jobbmódu falusiak anyagi tekintetben nem nagyon érzik a háboru súlyát; bővelkednek a pénzben, amelyet azonban nem a holt tőkét képviselő és a hiúságot s főlöleges céomat szolgáló ékszerekre, hanem okosabb és célszerűbb befektetésekre kellene fordítaniok.

Élteltott gyümölcsárúsítás. A helygimnáziumter rendeletet küldött a vármegyei alispánjaihoz, akiknek a figyelmét felhívja arra, hogy a vérhasat leginkább a tisztálalan víz és a rossz gyümölcs terjeszti. Ezért a helygimnáziumter utasítja az alispánokat, hogy a vármegyei területen levő vasuti állomások környékén tiltsák meg a gyümölcs és a víz árusítását és lépjenek érintkezésbe a katonai állomásparancsnokokkal és állomásfőnökökkel, hogy a pályaudvarokon gondoskodjanak jó és tiszta ivóvízről.

A vasut új tarifaemlése. mint ezt már előzőleg megirtuk, tényleg be is fog következni, de nem okt. 1.-től — mint eredetileg tervezték, — hanem november 1.-től léptetik életbe az új menetdíjakat. Hír szerint a III. kocsiosztály 30 % kal, a II. osztály 40 % kal, az I. osztály pedig 50 % kal, tehát progresszive fog megdragulni. Ellenben megszüntetik a kedvezményes jegyek közül a fizetjegyeket és menettéri jegyeket, de biztosítják azt a kényelmet, hogy az I. osztályu utasnak nem kell III. osztályon utaznia, mert mindenkit csak abban a kocsiosztályban engednek utazni, amelyre jegyet megváltotta s így a jövőben a III. osztályu kofak nem pihenhetik ki üzleti fáradaimaikat az I. osztályú hársnyópárnáin.

Nyugdíjas (rokkant) katona tiszték és tisztözvegyek országos egyesülete. Felkéretnek azon nem tényleges (rokkant, nyugdíjas) tiszték és tisztözvegyek, kik a „Nyugdíjas (rokkant) katona tiszték és tisztözvegyek országos egyesülete”

megyénkenti szervezésében segédkezni sziveskednének, hogy pontos lakcímeiket a „Nyugdíjas katonatisztek országos egyesületének” előkészítő bizottsághoz (Budapest, II., Fő u. 7.) beküldeni sziveskedjenek.

Orvosi tanácsadó baleseti sérülteknek címmel dr. Lévai József ismert sebész, az Országos Munkásbiztosító Pénztár főorvosa a baleseti sérültekről ír. Számolva az üzemekben előforduló összes balesetekkel, előadja a védekezés módjait. Könnyen érthető, minden orvosi tudakosságtól mentes leírásának nyomán mindenki könnyen megvalthatja, hogy bajbajutott munkástársának hogyan nyújthat gyors és szakszerű segélyt. A tanulmány kitér, hogy az első segélynyújtás hibái miatt milyen sok ember marad egész életében nyomorék. Nemcsak a munkások részére hasznos és szükséges a *Nép-szava* könyvkereskedés új kiadványa, hanem a munkáltatóknak is elsődrendű érdekük, hogy ez a könyv minél nagyobb elterjedést nyerjen. A könyv ára 40 fillér. Minden könyvkereskedésben kapható.

Jótékonyság.

A József Főherceg Barsmegyei Tanitók Háza internatusának céljaira *Perkai Ignác* Garamszentbenedekről 15 koronát sziveskedett küldeni, amely jölekkü adományt a gondnokság ez uton fejezi ki halas köszönetét.

Nyilatkozat.

Az emült tavasz egyike napján Makázi István urat akaratom ellenére, szóval akaratlanul megsértettem, amiért tőle bocsánatot kertem; *jóváltólul* 50 koronát a vak katonakávjára önként felajánlottam.
Léva, 1917. szeptember 28.

Koncz József.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1917. évi sept. hó 23-tól. 1917. évi sept. hó 30-ig.
Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Kéri József Mocha Juliana	leány	Mária
Nemeth Lajos Mikus Eszter	leány	Mária
Bánczi Mária	fiu	Janos
Csányi József Cziczser Anna	leány	Anna
Lóserth József Kulcsár Margit	leány	Erzsébet
Först István Korpasz Mária	leány	Mária

Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve	Vallása
Dr. Pomothy Janos Kralik Mária	r. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Biró Gyula	28 éves	Fogságban meghalt
Berky István	21 éves	Hősi halál
Vankovics József	54 éves	Tüdőgyulladás
Leveczki Janos	77 éves	Aggászal
Horváth Sándor	22 napos	Genyverűség

5974—1917. szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város lakosait értesitem, hogy Barsvármegye alispánjának 9476—1917. sz. értesítése szerint az O. K. H. elnöke 68443—1917. számu rendeletével megengedte, hogy Léva város lakosai lakóhelyükön kívül is vásárolhatnak gabonát saját háztartásuk ellátására, miért is aki a vidéken akar gabonát vásárolni saját háztartása ellátása céljaira, az a városi számvevő hivatalában (városzház I. emelet 10 sz.) most már kaphat a vidékre vonatkozólag is gabonabevásárlási igazolványt.
Tudomásvétel végett ezt a lévai és verbelelyi járas főszolgabírájával is közlöm.
Léva, 1917. évi szeptember hó 27.

Hódogh Lajos,
polgármester.

2270—917. szám.

Pályázati hirdetmény.

A lévai kerületi munkásbiztosítópenztár igazgatósága pályázatot hirdet egy, 1600 korona évi törzsfizetéssel, 480 korona évi lakbérrel javadalmazott I. osztályu kezelőtisztii állásra.

A sajtókezülést írt pályázati kérvények a lévai kerületi munkásbiztosítópenztár igazgatóságához címezve **1917. évi október hó 15. ének** déli 12 órájáig nyújtandók be a pénztárnál.

Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem lesznek figyelembe véve

A pályázók a kérvényben életkorukat, magyar állampolgárságukat, előképzettségüket és eddigi működésüket okmányokkal tartoznak bizonyítani, penztári főorvosi vagy hatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig igazolni kötelesek, hogy egészségesek.

Csak teljes koru, de 40 évnél nem idősebb egyének alkalmazhatók a fenti állásra.

A pályázatra kiírt állásnak betöltésénél egyenlő minősítés mellett és általában is előnyben részesítettek azok, akik bármely kerületi munkásbiztosítópenztárnál, vagy az Országos Pénztárnál eltöltött, hosszabb ideig tartó sikeres szolgálatot képesek igazolni, az üzem és küllelénőzésben tökéletes jártassággal bírnak.

Egyébként az 1907. évi XIX. tc. 110. §-ában előírt korlátozások szem előtt tartandók.

Az állás betöltése egy évi próbaidőhöz van kötve, ezen idő alatt a szolgálati viszony minden kártalanítás nélkül — a szabályszerű felmondás mellett — megszüntethető.

A megválasztottnak állását azonnal el kell foglalnia és további intézkedésig a külszolgálati teendőket is el kell látnia.

Az érvényben levő szolgálati, fegyelmi és illetmény szabályzatnak a megválasztott köteles magát alávetni.

Léva, 1917. szeptember hó 23.—án.

Kreskó Nandor, **Renner Ármin,**
elnök. igazgató.

Pályázati Hirdetmény.

A kiserbi m. kir. tejmunkásképző iskola az 1917. évi november hó 1 én kezdődő egy éves tanfolyamára 14 (tizenné y) ösztöndíjas tanulót fog felvenni.

Ezen tanulók teljesen ingyenes ellátásban, élelmezésben részesülnek

- A felvételi feltételek a következők:
 - a) a betöltött 15 éves életkor, mely keresztlevéllel igazolandó;
 - b) erős, egészséges testalkat, mely orvosi bizonyítvánnyal igazolandó;
 - c) elemi iskolai bizonyítvány annak igazolására, hogy a belépni óhajtó jól tud írni, olvasni és a négy alapművelettel számolni;
 - d) kiskorúság esetén írásbeli nyilatkozat kívántatik a belépni óhajtó szüleitől, esetleg annak gyámjától arról, hogy a folyamodom felvételébe beleegyeznek s hogy a tanfolyam tartama alatt a tanulót az iskolában esetleg teljesítendő fizetéseket magára vállalja;
 - e) kifogástalan előélet, mely hatósági erkölcsi bizonyítvány által igazolandó;
 - f) himlőoltási bizonyítvány;
 - g) minden tanuló, ki a tanfolyamra felvételét, köteles munka és ünneplő ruházaton kívül 6, törülközőt 6 mellig erő fehér vászonkötényt, 12 zsebkendő, 6 lábravalót, 6 inget és 6 pár kápcát magával hozni, továbbá tejházi facipőrt és két fehér tejházi kabatról gondoskodni.

A felvéte nél kiszolgált katonák, továbbá azok, kik tehenészetben, esetleg tej gazdaságban már alkalmazva voltak, előnyben részesülnek.

Akik magukat ezen tanfolyamra felvétetni kívánják, I korona bélyeggel ellátott és a felvételi feltételekben említett bizonyítványokkal felszerelt, sajtókezüleg irt s a kiserbi m. kir. ménésbírtok igazgatóságához címzett folyamodásukat legkésőbb 1917. évi október hó 10-ig az alulirt iskola vezetőségéhez nyújták be.

Kiserb, 1917. évi szeptember hó 1 én.

A kiserbi m. kir. tejmunkásképző iskola vezetősége.

1711—1917. szám.

Árverési hirdelmény-kivonat.

Hősi halált halt Belesák Béla hagyatékai ügyéből kifolyó önkéntes árverési ügyben a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést a lévai kir. járásbíróség területén levő, Léva r. t. városban levő, s a lévai 3388 sz. tjkben A 1. 2. sor 3191—2321, 3190—2321 líraz, alatt foglalt egész beltelek és háza s tehát egy az örököség $\frac{1}{2}$ része mint özvegye sz. Fabricius Mária $\frac{1}{2}$ részér. is 49300 korona kikiáltási árral az árverést 1917. évi október hó 22 napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc-u. 9 számú házban fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltás áránál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelői szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott ártóllyammal számított óvadékköpes értékpapírossal a kikiáltással letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezése-ről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átad. és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltás áránál magasabb ígéreket tett, ha többet ígért, senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár negyvenhárom százalékáig kiegészíteni (1908. XL. t.-c. 25. §.).

Léva, 1917. év. szeptember hó 18 napján.

A kiadmány hitelesítő:

Pogány Virgil s. k., **Dodék János**,
kir. járásbíró, kir. tlvvezető.

Eladó; Simon-, és Zöldkert utca-i sarokház. Bővebbet Forgács Mihály anyakönyvvezetőnél és Dr. Balog Sándor ügyvéd urnál

Kiadó lakás.

Emeleti lakás, 3 utca és 1 udvari szoba, bérbeadó. Bővebbet **Boleman** gyógyszerárban, Léván.

Alma. Téli fajalma kapható

Dr. Halasyné gazdaságában **Hontvársány.**

Méz. Pergetett, eresztett vagy

sonkolyos mézet; méh-viaszt **minden mennyiségben veszek** mindenkor legmagasabb áron. **Singer Izidor** fűszer, csemege és lisztkereskedése Léván, (a városháza épületében.)

KATONA SÓSBORSZESZ.

Legújabb, nagyon erős sóborszesz. **Kis üveg 1 K 30 f. dupla üveg 2 K 20 f.** Ezt kerjük mindenütt! A bol nem kapható, oda postán 10 kis vagy 6 nagy üveget tizenhárom koronáért küld ingyen (adában a készítő

KATRENYÁK JÁNOS
gyógyszerész **ZSARNÓCZA.**

Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen védve

Reitner Oszkár

nagybecskerekli ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek **nagyszerű találmánya a**

„PATKANIN”

Patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert.

1 doboz ára 5 korona

mely elegendő körübeül 60 patkány kiirtásához Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagysága gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a **PATKANIN** gyár egyedüli elárúsítója a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, **Nagybecskereken.**



LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!

KERN TESTVÉREK

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPÍTTATOTT 1861. **LÉVÁN.** TELEFON SZÁM 16.

Legjobb **fűszer- és csemegeárúk.** Naponta friss felvágottak. Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobb minőségű kávék „Gloria” pörkölt kávé különlegesség. Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb. Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

Vasárúk és konyhafelszerelési cikkek.

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas konyhaedények modern háztartási cikkek. **Villamos főzőedények, forralók és vasalók**

G A Z D A S A G I C I K K E K :

Ásó, kapa, lapát, csákány, acélvilla, fűrés, ojtókés, metszőolló, agfűrés, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépszij gyári áron.

Összes kerti-, mezőgazdasági, méhészeti és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horganyozott sodronyfonat kerítés nagy raktára

KNAPP DAVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33. **Léva n.** Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram celjára épült házamban nagy választéku **állandó gépkiallítás van berendezve**

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gőzcseplő készletek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vegő gépet és géprészek **Világhírű RAPID láncoskutat.**

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.